
 

12. ábra A földmérési munkák átlagos díjainak alakulása 2018-2025 között a felmérés alapján 

 

13. ábra A földmérési mérnöknapok és mérnökórák átlagos díjainak alakulása 2018-2025 között a felmérés alapján 

Szakmánk számára az árképzés terén természetesen nem csak a 
mi “házi” felmérésünk áll rendelkezésre. Fontos foglalkozni a 
kamarai díjszabás-támogató rendszerrel, a MÉDI-vel is. Noha 
használatát gyakran mellőzik és a számítási módszerei nem 
annyira tisztán átláthatóak, a gyakorlott felhasználó számára a 

rendszer szintén remek támpontot adhat az árak 
meghatározásában. Kollégánk, Lehocky Máté segítségével 
áttekintettük és elvégeztük a MÉDI által alkalmazott számítást a 
kérdőívben vizsgált munkatípusokra évekre visszamenőleg.   

 

14. ábra A budapesti átlagárak változása 2018-2025 között 
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15. ábra A dél-dunántúli átlagárak változása 2018-2025 között

Kíváncsiak voltunk ugyanis, hogyan viszonyul az általunk mért 
eredmény a kamarai rendszer által ajánlott díjakhoz. A kollégák 
gyakran hivatkoznak arra, hogy a MÉDI túlbecsüli az árakat, az 
összehasonlításból azonban az derült ki, hogy erről nem minden 
esetben van szó. Az éves összehasonlításokat numerikus és 
diagram formában is bemutatjuk azon esetekben, ahol 
összehasonlítható az általunk feltett kérdés a MÉDI 
eredményeivel.  

Összességében kijelenthető, hogy a kérdőívre válaszoló kollégák 
díjszabása elmarad a MÉDI által ajánlott díjszabástól. Bár a piaci 
helyzet nem feltétlenül optimális, az mindenképp optimizmusra 
ad okot, hogy a MÉDI-ben jelzett árak és a felmérésben kapott 
válaszok is azt mutatják, hogy a kollégák az évek során az 
inflációt meghaladó mértékben emelték áraikat, ami az egész 
szakma javára válhat. A felmérés eredményeiből a továbbiakban 
kiemelnék néhány további diagramot, amelyek betekintést adnak 
a MÉDI-vel nem összehasonlítható témakörökben. 

A legnagyobb eltérést a társasházi alapító okirat kapcsán 
láthatjuk, azonban itt fontos megjegyezni, hogy a MÉDI egy 
sokkal részletesebb paraméterezést enged, amely paramétereket 
a kérdőíves felmérés során nem emeltük ki külön, egy sokkal 
általánosabb megközelítéssel éltünk.  

Ahogy korábban is írtam, a felmérést folytatni fogjuk, ahogy arra 
korábban is utaltunk, kétéves ciklusban. Feltehetően a struktúrát 
tovább fogjuk finomítani a beérkező megjegyzések alapján. Ezen 
felül szeretnénk további megoldásokat keresni arra, hogy még 
több kollégát vegyünk rá, hogy kitöltsék a kérdőívet, hiszen 
minél nagyobb a kitöltők száma, annál alaposabb képet adhatunk 
szakmánk eme aspektusáról. 

Talán egy kicsit még ahhoz is hozzá tudunk így járulni, hogy a 
geodézia, mint szakma kedveltebb és keresettebb legyen a 
fiatalok számára. Szeretjük, vagy sem, de a mai tizenéves 
korosztályt megszólítani jó anyagi lehetőségekkel és korszerű, 
“menő” műszerekkel, szoftverekkel lehet sikeresen. Mivel mind 
a kettő kategória az adott vállalkozás bevételein alapul, ezért 

fontosnak tartjuk, hogy a kollégák a lehető legtöbb támogatást 
kapják az áraik kialakításában. 

Bízunk benne, hogy a kollégák is hasznosnak találják ezeket az 
eredményeket, és a jövőben is támogatni fogják a munkánkat a 
kérdőív kitöltésével. 

Mercsek Péter és Molnár Bálint 

*** 

Egy vietnami kolléga emlékére 

A vietnami háború idején, az 1970-es években több ezer vietnami 
fiatal tanult magyar (és más, akkori szocialista országbeli) 
egyetemeken. Amikor 1972 szeptemberében mi kezdtük 
tanulmányainkat a BME földmérőmérnöki szakán, nekünk is lett 
egy vietnami tankörtársunk: Tran Hong Quang, akit hamarosan 
magyarul csak Öcsinek hívtunk. Ő egy évvel korábban érkezett 
Magyarországra, ezen idő alatt a nemzetközi előkészítő 
intézetben magyarul kellett megtanulnia. Már az első napokban 
kiderült, hogy egy nagyon kedves, okos, figyelmes, szerény 
tankörtársat kaptunk, aki hamar beilleszkedett közösségünkbe és 
mindenkivel jó kapcsolatot alakított ki. Matematikából 
egyértelműen ő volt a legjobb, de minden tantárgyban jól 
teljesített. Jártas volt mindenféle sportágban. Az első két évben 
tankörszinten szerveztünk ún. „tankörolimpiát”, ahol a 
kollégiumi szobák szerint szerveződő csapatok (akikhez a nem 
kollégisták is csatlakoztak) sokféle sportágban mérték össze 
képességeiket. Minden sportágat (a vízilabda kivételével) az a 
csapat nyert meg, amelynek Quang is tagja volt. Kiváló volt 
pingpongban is. Előfordult, hogy noha jobbkezes volt, bal 
kézben fogta az ütőt, hogy ellenfelének is legyen sikerélménye, 
a következő szettben aztán átvette jobb kézbe az ütőt és 11 nullra 
nyert. Kézügyességét jellemzi, hogy nadrágjait maga varrta.  

1977-ben végeztünk az egyetemen, Quang egy évet még 
Magyarországon töltött, Budapesten állt munkába a BGTV-nél. 
1978 szeptemberétől a vietnami geodéziai szolgálatnál termelési 
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csoportvezetőként dolgozott, többek közt csillagászati terepi 
méréseket végzett. 

 

1985 szeptemberében visszatért Magyarországra, ahol az MTA 
aspiránsaként kandidátusi tanulmányokat folytatott Dr. Sárközy 
Ferenc témavezetésével.  Nagy távolságok mérése geodéziai 
távmérőkkel, távmérők kalibrációja volt a témája, erről két 
szakcikke is megjelent a Geodézia és Kartográfiában. Kimutatta 
például, hogy az EOVA elsőrendű pontjai között mért (20-40 km-
es) távolságok pontosabban határozhatók meg, ha a 
meteorológiai korrekciónál rádiószonda adatokat is 
felhasználunk. (1987-ben kétszer mért meg 16 ilyen nagy 
távolságot, amely mérés megszervezése önmagában is komoly 
feladat volt.) Ő volt az egyetlen, aki a tankörünkből a műszaki 
tudomány kandidátusa lett a BME-n 1989 januárjában megvédett 
dolgozatával (Dr. Krauter András volt az opponense). 
Értekezésének címe: „Az elektrooptikai távmérés pontosságát és 
hatékonyságát fokozó módszerek kidolgozása”.  

1990-ben Vietnamban dolgozott, de azon év decemberétől 1994 
decemberéig ismét Budapesten volt tudományos kutató. 
Összesen 15 évet élt Magyarországon. Megnősült, vietnami 
felesége szerkezetépítő szakosként évfolyamtársa volt a BME-n. 
Egy fiúk és lányuk született, 5 unokájuk van. 

1994 decemberétől, Vietnamba visszatérve, egészen 
nyugdíjazásáig (Vietnamban még 60 év a nyugdíjkorhatár) a 
Természeti Erőforrások és Környezetvédelem Minisztériumában 
töltött be fontos beosztásokat, ahova a földügyi igazgatás is 
tartozik. Beosztása szerint volt a földmérési és tudományos 
intézet vezetője, a térképészeti termékminőség-ellenőrzési 
központ helyettes vezetője, a technológiai és nemzetközi 
kapcsolatok osztály vezetője. Olyan (a hazaihoz hasonló) 
projektek vezetését bízták rá, mint a vietnami aktív GNSS 
hálózat kiépítése, az ISO 9000 minőségirányítási szabvány 
bevezetése a földmérés területén, a környezetvédelem 
térinformatikai alapjait jelentő adatbázis-rendszerek kutatása. 

Kapcsolata nem szakadt meg magyar barátaival. Azon 
igyekezett, hogy a magyar és vietnami minisztériumi szakmai 

vezetők és intézmények között is kapcsolatok épüljenek a 
kölcsönös érdeklődésre számot tartó témákban. Ez az 
erőfeszítése csak később és korlátozottan volt sikeres. 

Amikor 2004-ben megjelent a „Műholdas helymeghatározás” 
könyvünk, lefordította vietnami nyelvre, hogy az ottani 
kollégáknak is segítségére legyen. 2009 októberében Hanoiban 
rendezték a FIG 6. regionális konferenciáját, ahol többünknek 
volt alkalma részt venni. A vietnami szervezők, köztük Quang, 
igazán gazdag és színvonalas programot állítottak össze. Utolsó 
este Quang a feleségével eljött a szállásunkra jónéhány speciális, 
bekeretezett képpel felszerelkezve, amelyeket barátainak szánt 
és haza kellett hoznunk. Ugyanilyen nagyvonalú volt a 2017-es 
(Agárdon szervezett) tankörtalálkozónkon, amelyre egy európai 
körút keretében feleségével együtt eljöttek: minden 
tankörtársnak hoztak egy képet ajándékba. 

Azóta is folyamatos levelező kapcsolatban maradt többünkkel. 
Szinte minden levélváltásnál invitált bennünket, hogy látogassuk 
meg otthonában, nézzük meg szűkebb, tágabb hazáját.  

2023-ban hasnyálmirigy rákot diagnosztizáltak nála, többször 
operálták.  

2023 őszén két tankörtársa ismét komolyan vette a meghívást, és 
feleségükkel egy szervezett út keretében meglátogatták 
otthonában. Ekkor már kezelés alatt állt, de orvosai rövid időre 
hazaengedték a kórházból. Személyesen tapasztalhatták, hogy 
betegségét hősiesen, optimistán viselte. Azóta is, míg ereje 
engedte, visszaemlékezéseket írt, napi kapcsolatban volt 
családjával, barátaival, köztük több volt tankörtársával. 
Szervezete 2025. június 14-én adta fel a küzdelmet. 

 

Quang Öcsi barátunk nekünk szinte Vietnamot jelenti, a vietnami 
emberek barátságát jelképezi, azt a közös sorsot, amit mind a 
magyar, mind a vietnami emberek megéltek a múltban. Nem 
könnyű tudomásul venni, hogy sem személyesen, sem videó 
beszélgetéssel, sem levelezésben nem tölthetünk vele időt, de 
kedves személyisége gondolatainkban, szívünkben velünk 
marad.  

Dr. Busics György 

 Rendezvények 

A 32. nemzetközi térképészeti 
konferencia Vancouverben 

2025. augusztus 17-22. 

A Nemzetközi Térképészeti Társulás (ICA) 32. nemzetközi 
konferenciájának és 20. (rendkívüli) közgyűlésének a kanadai 
Vancouver adott otthont 2025. augusztus 17–22. között. Kanada 
korábban már kétszer volt házigazdája a kétévente megrendezett 
konferenciáknak (1972-ben és 1999-ben), mindkét alkalommal 
Ottawában.  

Az ICA vezetése nem számított rekordrészvételre, de a megnyitó 
ünnepségen büszkén jelentették be, hogy 750 fő részvétele 
várható, ám végül – a záróünnepségen közöltek alapján – a 
résztvevők száma 600 fő alatt maradt. A csökkenés oka, hogy 
elég sok résztvevő (főleg kínaiak) nem kaptak vízumot, míg 
másokat a nagyon magas szállásköltségek rettentettek el, és az 
utolsó pillanatban visszavonták a regisztrációjukat. 

 

A kiegészített magyar küldöttség a konferencián. Balról jobbra: 
Zentai László, Gede Mátyás, Ashna Kareen Zada (nálunk 

doktorált iraki szakember), Jesús Reyes 

Sajnos, Magyarországról ezúttal csak az ELTE Térképtudományi 
és Geoinformatikai Intézet három oktatója volt jelen (Gede 
Mátyás, Jesús Reyes és Zentai László - utóbbi részben az ICA, 
részben a saját költségén). 

Nem könnyítette meg a rendezők, de főleg a résztvevők dolgát 
az sem, hogy az Air Canada légitársaság, illetve az országos 
szakszervezet és a kormány között munkaügyi vita alakult ki, 
amely 2025. augusztus 16–19. között sztrájkká fajult. Mivel a 
konferencia egyik szponzora az Air Canada volt és 
kedvezményes repülőjegyeket is kínált a konferencia 
résztvevőinek, így sokan érintettek voltak. Gede Mátyás és Jesús 
Reyes is érintettek voltak, ők kb. másfél napos késéssel tudtak 
csak elindulni, illetve megérkezni. 

A helyszín 

Vancouver sok statisztika, szavazás alapján a világ egyik 
legélhetőbb városa, de azt már ezek a statisztikák nem igazán 
jelzik, hogy egyben az egyik legdrágább város is Észak-
Amerikában. Riasztóan magasak a szállodaárak, de az alternatív 
megoldások sem sokkal olcsóbbak. A város egy tipikus észak-
amerikai felhőkarcolós központi részből és hatalmas elővárosi 
(kertvárosi) részekből áll, ahol azért tetten érhető az észak-
amerikai életmód, a legtöbb utca mentén a városközpont 
kivételével nincsenek járdák. 

A rendezés teljes mértékben egy konferenciaszervező cégre 
támaszkodott, még a konferencia előtti workshopok esetében is, 
ahol egy helyi egyetem bevonásával lehetett volna csökkenteni a 
költségeket.  

Rendkívüli közgyűlés 

A rendkívüli közgyűlésre csak a konferencia utolsó napján került 
sor, de a rendezvény ideje alatt állandó beszédtéma volt. A 2023-
as (rendes) közgyűlésre a 2027-es ICA-konferencia (és köz-
gyűlés) megrendezésére akkor két pályázat érkezett: Tel-Aviv és 
Varsó. Végül elég nagy arányban a 2023-as közgyűlés az izraeli 
Tel-Avivnak ítélte oda a 2027-es konferencia és közgyűlés 
rendezési jogát. A döntés után másfél hónappal robbant ki az 
Izrael–Hamász háború, amely napjainkban is tart, és nem igazán 
látszik, hogy mikor lesz béke a térségben. Az izraeli szakembe-
rek végül jelezték az ICA elnökségének, hogy minden szempon-
tot figyelembe véve visszavonják a pályázatukat a 2027-es 
rendezésre. Szerencsére a lengyel kollégák jelezték, hogy a ko-
rábbi pályázatukat érvényesnek tekintve ők hajlandók elvállalni 
a 2027-es konferencia és közgyűlés megrendezését. A küldöttek 
meg is szavazták a javaslatot, így 2027. július 18–23. között 
majd Varsóban lesz a következő ICA-konferencia. 

Csoportkép az ICA közgyűlés résztvevőiről 

Megnyitó, előadások 

A konferencia és a térképkiállítások hivatalos megnyitójára az 
első nap délutánján került sor (éppen addigra érkezett meg Gede 
Mátyás és Jesús Reyes a kiállítás térképeivel). 

A legelső kiemelt előadó (keynote speech) Mike Goodchild volt, 
a University of California emeritusz professzora. Digital Earth 
as a Digital Twin címmel tartotta meg nagy érdeklődést keltő 
előadását. 


